

榴莲、山竹、车厘子 价格便宜又新鲜

# 手机“拼团购”抢了水果店生意

晚报讯 (记者 王正) 买衣服用手机、旅游用手机、交友用手机……当下,移动互联网发展迅速,手机已经是大家离不开的神器。最近,越来越多的消费者,开始通过手机购买水果。市民贾女士就是在经过网上和实体店对比后才决定在手机上买水果。

市民贾女士是个水果控,孩子受了她的影响也爱吃水果,特别是一些稀有的水果,如榴莲、车厘子、山竹等。但在水果店里,贾女士转了一圈发现一些南方的水果比较贵。

正好前两天,贾女士的同事在朋友圈看到朋友发的链接:“6元拼芒果”。贾女士一下子被吸引了,连忙问发链接的朋友,朋友介绍说,这种品种的芒果市场价12

到16元一公斤,手机上拼团价只要6元。“她还说一个团20人,差2人就成团了,让我抓紧时间加入。”贾女士一看这么好的芒果,价格又便宜,赶紧和“小伙伴们”一起拼了团。

经过3天的焦急等待后,货物终于进来了,贾女士连忙检查了水果的包装,看到包装完好无损后才放心。打开包装贾女士很是惊喜,“快递单上标明是从广西运来的,不同大小的芒果总共9个,看起来都很新鲜,丝毫不比外面店里的差,我算了算25元总共买了4公斤,像这样的芒果水果店最低也要卖12元一公斤,我这芒果算下来也就6元多点,而且有些都能直接吃,真是太划算了。”贾女士说。

为了验证手机拼团买的水果

到底如何,贾女士又从水果店买了两个和拼团品质差不多的芒果,水果摊的价格为14元一公斤,两个芒果花了13元。回到家后一比较贾女士发现了很多问题。“我买的芒果和水果摊买的相比,有的比水果摊新鲜,有的和水果摊上的差不多,我各剥一个尝了尝,发现水果摊上的芒果口感有点生,缺少热带水果特有的香甜味道,我网购的芒果果味儿比较正。”贾女士说。

一位资深拼团买水果的市民赵先生解释说:“拼团买水果,简单来说就是朋友熟人之间通过分享、组团、付款成团几个步骤就可以买到价格低廉的优质水果,比单独购买要便宜很多。每一位消费者都可以发起拼团,并先在线支付,然后邀请好友一起拼团,限制时间内

完成一定数量的拼团人数后就可成团,等待收货;未达到人数则团购失败,系统会自动退款到付款账户,既方便又安全。”

对于网上拼团买水果一事,水果店的老板们可是有些叫苦不迭,一位多年做水果生意的摊贩表示,“现在人都在手机上买水果了,谁还在实体店买呀,你看来我这买的都是些中老年人,小年轻的好多水果都在网上买。我原来一天能卖出去2000多元的水果,现在一天才卖1000多元的水果,生意越来越难做了。”

另一位在龙庭路卖水果的摊贩表示,“其实我们的普通水果倒是影响不大,因为普通水果价格便宜量足,我们也经常搞特价,来买的人也是很多,但就是一些稀少

的南方水果,受到网上冲击比较大。因为我们进这些水果,加上运输、储存、批发商加价,价格本身就高,不可能像手机上卖的那么便宜。网上卖家好多都在水果的产地,有些甚至是直接摘了就给你发过来,成本优势不能比。”

市民刘女士认为,“现在买水果真是贵死了,随便买点都要七八十块钱,但一家人的营养也要跟上,我孩子喜欢吃那个山竹,实体店都是50—56元一公斤,网上才30元一公斤,你说我从哪买。”

另一位市民王先生表示,“南方的水果种类丰富,很好吃。开春后,虽然本地水果超市的品种也挺多,但吃惯了苹果、梨、橘子、草莓,总想换换口味。”

## 淘汰废旧电池乱丢污染环境

环保部门:集中收集交给环卫工人

晚报讯 (记者 王萍 摄影报道) 遥控器、收音机、电动玩具……在我们的日常生活中,经常会产生一些电子垃圾,废旧电池就是其中一种。由于怕造成污染,市民都会将废旧电池收集起来,但却不太清楚这些电池该如何处理。有的市民听说过有专门回收废旧电池的垃圾箱却找不到。

近日,家住立新小区的范女士在整理杂物时发现了一塑料袋废旧电池。“有5号、7号电池,也有手表里面的小型锂电池,因为放得太久有些都发涨了。”范女士介绍,因为很多电池都标有不能扔到垃圾桶的标志,因此平时不敢乱扔,用完了就放在塑料袋里。

“都说废旧电池污染环境,可我走遍小区整条街都看不到一个废旧电池回收箱,我们究竟该把这些电池往哪扔?”范女士看着这一塑料袋的废旧电池犯了难。

随后,记者走访了数家大型商场、超市等公共场所,均未发现专门回收废电池的垃圾箱。记者在采访中还了解到,很多市民均不知道该如何处理废旧电池,不少市民表示住宅小区均未设有电池回收箱,一般情况下,都是



将家里淘汰的废旧电池直接扔到垃圾桶。

记者查找相关资料了解到,常见的废旧电池,含有汞、铅、镉、镍等重金属及酸、碱等电解液,对人体及生物环境均有不同程度的危害。市民若将废旧电池混入生活垃圾一起填埋,或者随手丢弃,渗出的汞及重金属物质就会渗透到土壤,污染地下水,从而进入鱼类、农作物中破坏人类的生存环境,间接威胁到

人类的健康。

记者致电市环保部门有关负责人,该负责人表示,根据有关规定,我国对废旧电池的收集重点是镉镍电池、氢镍电池、锂离子电池、铅酸电池等废弃的可充电电池和氧化银等废弃的纽扣式一次电池。这位负责人建议,市民如果家中有废旧电池,可以带到就近的垃圾转运站交给环卫部门进行回收,同时也可集中交给在马路上值勤的环卫工人。

## 担心狗狗怕热 近期集中剃毛

# 宠物店“美容美发”业务红火

晚报讯 (记者 董艳) 3月20日,记者走访发现,随着气温的升高,一些家中有狗狗的市民开始忙活着给狗狗换“造型”了,宠物店的生意也因此红火起来。

3月20日,在薛城区光明大道上的一家宠物店,店长正在为一只泰迪犬剪毛。据该宠物店店长介绍,虽然才九点钟,但已经为三只宠物剪毛了。“有的是来修型的,有的是来剪胎毛的,店里七点半开门,我还没顾得上吃早饭,就开始忙活起来了。”该宠物店店长说。

“最近一段时间气温走高,主人扎堆为爱宠剪毛、修毛或者美容。”宠物店店长说。

随后,记者在薛城区泰山路

上的一家宠物店工作人

员告诉记者,她的爱犬上一次美容是在去年年底,距离现在已经有四个多月的时间了,宠物毛发长了,宠物原本的造型已经没有了,最近这段时间天气越来越暖和,陈女士决定来此给爱犬把毛修剪的短一些。

“上一次修剪的时候因为天冷,毛发留得比较长,这次干脆短一点,等到天气热的时候毛发长出来了再修剪正好。”陈女士说。记者和陈女士一道来到该宠物店,宠物店工作人员正在忙着为另一只宠物修剪毛发,一旁还坐着一位等待修剪的宠物狗。陈女士看等待的时间较长,只好决定下午再来。

泰山路上这家宠物店工作人

员告诉记者,天气转暖后,前来

## 卖货不想找零 拿点商品抵账

晚报讯 (记者 王萍) “多给你一个点心吧代替零钱,那我们是不是可以拿蛋糕当钱买东西?”近日,市民李女士遇到了一件烦心事,对一家蛋糕店拿蛋糕当零钱的做法表示不满。

家住桃园小区的李女士告诉记者,自己经常在吉品街附近的一家点心店买东西,店主需要找零钱时,就直接递上一个蛋糕,并解释说因为没有零钱了。“几乎每次结账找零时都是这样,每一次来他们家买点心时,都是需要找个几毛钱就拿一个蛋糕来当成零钱给我,那我是不是也可以拿蛋糕来付钱呢?”李女士提出这样的疑问。

20日晚7时,记者来到位于吉品街附近的点心店,共计购买了7.3元钱的点心。记者给了店主10元钱,随后店家

找给了记者两元钱并还给了一个蛋糕,“请问你这是什么意思?”记者问。“没零钱,找你一个蛋糕吧。”该店家一边回答,一边为下一位顾客结账。记者看到,短短10分钟内,店家找给顾客的蛋糕不下7个。“能不能不要这蛋糕啊?”一位顾客提出异议。“没有零钱找给你。”“那我也不想要这个点心。”见这位顾客生气了,这名店主才极不情愿地把当零钱找的蛋糕收回去,又递上2张1角的纸币。

对于商家的这种行为,有关部门工作人员表示,准备充足的零钱找给消费者是商家应有的责任和义务,未经消费者同意用其他小商品代替找零的行为属于强制交易行为,消费者可以抵制或向相关行政部门申诉举报。

## 饼干配料表出差错 超市太马虎未检出

晚报讯 (记者 寇光) 20日,家住市中区振兴路上的胡女士因商品包装标识的问题,和超市起了争执。最终超市承认过失,同意退还胡女士的购物款。

20日下午,胡女士来到振兴路上的一家超市,想为朋友的女儿买些礼物。胡女士来到进口商品货架前,想买一些进口的曲奇饼干送给朋友的孩子。

没过多久,胡女士便挑选出一款原产国为葡萄牙的进口黄油曲奇饼干。胡女士看了看配料表,发现这款曲奇饼干的能量并不高,只有503.8千焦。“朋友的女儿虽然喜欢吃零食,但我朋友经常管着她,不让她吃热量太高的食物,以免身体发胖。”胡女士说。

胡女士支付了69元,买了这款进口黄油曲奇饼干。第二天,胡女士带着饼干来到了朋友家,将礼物送给了朋友的女儿。孩子看到曲奇饼干,高兴的想马上品尝饼干的味道,胡女士的朋友叫住了女儿,称不要让她吃热量太高的零食,还查看了一下饼干的配料表。可是看到曲奇饼干只有503.8

千焦的能量时,胡女士的朋友皱起了眉头。

“平时曲奇饼干都是2000多千焦的热量,即便有热量少的,也得在1000千焦以上,从未见过曲奇饼干只有500多千焦的。”胡女士的朋友表示,这款产品不是标签配料写错了,就是出了新产品,将热量降低了。胡女士马上上网查询了一番,发现曲奇饼干确实没有这么低的热量含量,这才明白是商品配料表出了问题。

胡女士带着这款饼干来到了超市,经查验,原来是因为饼干的出口国使用千卡标注,中文直接标注为千焦,中间存在换算的错误,并非是有意的欺骗。超市方认为该饼干不影响食品安全,因此不同意退货。

超市作为销售商,有严格审查所销售的商品相关内容是否合法的义务,商品标识出现错误,证明超市未尽到合理的审慎注意义务,产品不符合安全标准,我作为消费者有权要求销售者退还我的货款。”胡女士表示,在她的坚持下,超市主动承认错误,向胡女士道歉并退还了购物款。